



双奥之约

北京2022年冬奥会特别报道



BEIJING 2022

贴地飞行雪车疾，拿下铜牌创历史

男子钢架雪车上演速度与激情，闫文港创下中国队最佳成绩



▶在北京冬奥会男子钢架雪车比赛中，闫文港夺得铜牌。

▼闫文港在比赛中。新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 季禹 实习生 车程程

2月11日晚，北京冬奥会男子钢架雪车在“雪游龙”落下帷幕，中国选手闫文港获得铜牌，创造了中国运动员在冬奥会钢架雪车项目上的最好成绩。此外，另一名中国选手殷正排名第五。

冬奥会钢架雪车比赛共进行4轮，前3轮成绩相加后，排名前20名的选手可晋级决赛。2月10日进行的前2轮比赛中，闫文港的成绩分别为1分0秒43和1分0秒65，两轮总成绩2分01秒08排在第3，另一位中国选手殷正创下4.06秒的赛道出发纪录，以2分01秒45排名第7。

11日晚的比赛，闫文港结束第三轮时总成绩为3分01秒62，排名下滑一位来到第四。殷正以3分01秒85排在第7。此时，闫文港落后第一名1秒13，基本失去了争冠希望，但仍保留夺牌希望。

第四轮，闫文港以1分00秒15完赛，在所有参赛选手中排名第一，同时也创造了个人4轮最佳成绩。凭借第4轮的完美发挥，闫文港顺利拿到一枚铜牌。

钢架雪车的魅力在于极快的速度。同时，它的魅力也是危险所在。赛前闫文港表示，自己第一次上赛道滑行之前，甚至连游乐场过山车都没坐过，就被外教从半山腰的10号弯推下。虽然当时的速度远远没有达到钢架雪车的比赛速度，闫文港还是十分紧张。在一次次练

习中，闫文港爱上了这个充满速度和激情的项目。之后的训练，他多次因动作不熟练而撞得满身伤痕。日复一日的训练，使得他常常老伤未愈，又添新痕。

钢架雪车项目有着100多年历史，但中国钢架雪车队是在2015年北京申办冬奥会成功几个月后才成立的。组队之初，人员和场地都无法得到保证。此前练习跳远的闫文港和练习短跑的殷正，都是跨界跨项来到钢架雪车队的。多年的田径运动训练经历，让闫文港和殷正拥有出色的爆发力，这也是钢架雪车项目起跑阶段必须的身体素质。

上届平昌冬奥会上，中国选手耿文强独自参赛，为中国队取得了第13名的成绩。从平昌到北京四年时间，中国队从只有一名运动员参加，到有两名运动员同时参赛，再到夺得一枚奖牌，实现了短时间内大踏步向前。

不过，留给中国钢架雪车队学习的空间还很大。闫文港赛前坦言，具备东道主优势的中国选手，已经在“雪游龙”赛道上训练了一段时间。当外国运动员仅仅走过这个赛道几次就可以取得理想成绩时，自己由衷地赞叹和钦佩。

“我的目标就是站上冬奥会领奖台，实现中国选手在冬奥会钢架雪车项目上的历史性突破。”这是闫文港赛前的目标和承诺，如今他做到了。刚刚起步的中国雪车雪橇项目，也将乘着冬奥东风，继续贴地疾行。

差点被“踢”出局 幸好只是虚惊

短道速滑男子5000米接力半决赛，中国队惊险晋级

齐鲁晚报·齐鲁壹点
特派记者 刘伟
2月11日发自北京

李文龙的冰刀，又被人踢了一脚，加拿大人帕斯卡尔·迪昂这一脚，险些把中国男队5000米接力的决赛资格踢出局。

幸运的是，最终只是虚惊一场。

2月11日晚上，北京冬奥会短道速滑比赛继续在首都体育馆进行。男子5000米接力半决赛，中国队第一小组出发，比赛前半程有条不紊，中国队稳居前两名，但行至第35圈时，意外发生了。这一圈，山东选手李文龙的冰刀在滑行中被加拿大选手踢到，失去平衡的李文龙摔倒出场。

中国队的排名也瞬间从第二跌至小组末尾，慌乱中起身的李文龙与拍马杀到的任子威迅速完成交接棒，中国队坚持滑完全程，但仍旧最后一个通过终点。

比赛结束的一刹那，首都体育馆沉寂下来，现场观众把目光投向了电视大屏幕，他们睁大眼睛，努力想去看清那电光石火的一瞬间，究竟发生了什么？

然而，比赛的最终裁定权并不在观众手里，而属于裁判长彼得·沃斯。

短短几分钟的“成绩审议”，对中国队和现场观众是一种煎熬，对彼得·沃斯亦然。在反复观看事发录像之后，头发花白的彼得·沃斯滑向中圈，宣布中国队被判进A组决赛。

换句话说，中国队虽然是小组第四，但依旧获得了一个最终的决赛名额，“肇事者”加拿大队也一同进入决赛。

这是一个令很多现场中国记者费解的判罚：既然加拿大队踢倒了李文龙，为什么他们还能进决赛？赛后，记者们也把这个疑惑问给了李文龙。

作为当事人，李文龙给出了自己的解释，“加拿大队不是故意造成我的摔倒，我们当时一起蹬冰，我俩也都不知道彼此位置。”李文龙解释道，“起来后，我很着急，我也不知道最后结果会怎么样，当时就想尽力去追吧，能赶成什么样就什么样。”

这已经不是李文龙的冰刀头一回被对手踢到了。在此前进行

的男子1000米决赛中，他的冰刀甚至被对手踢断，以至于比赛都已开始，裁判还是喊了停，大家等李文龙更换完冰刀，决赛又重新开始。好在，李文龙最终等来了一个不错的结果：一枚银牌。

在李文龙看来，运气很重要，但技术运用更加关键，“碰冰刀这种情况避免不了，尽量下次过人的时候快点过，尽量能不碰冰刀。”李文龙坦言，“意外避免不了，那就调整心态，把自己的水平发挥出来。”

2月16日，短道速滑最后一个比赛日，这天20点44分，男子5000米接力决赛将在首都体育馆进行，经历波折的中国队能否取得好成绩？让我们拭目以待。

前短道速滑奥运冠军杨扬：中国男队晋级决赛得益于新规则

前短道速滑奥运冠军杨扬表示，中国男队在11日晚的北京冬奥会男子5000米接力半决赛中发生意外摔倒情况后仍能晋级，得益于国际滑联的新规则。

在现场观看了比赛的杨扬告诉记者，根据国际滑联的新规则，当在场上出现冰刀相撞这样不可控的情况引发意外时，裁判可以根据相关运动员当时在场上的站位等因素作出裁决，决定相关运动员是否能够晋级。杨扬还说，像冰刀相撞这样的情形比较少见，的确很意外。

据新华社

旗手登场，期待“中国速度”闪耀“冰丝带”

北京冬奥会今日决出六枚金牌

花样滑冰的冰舞

比赛也将打响，中国

选手王诗玥/柳鑫宇

将努力实现突破。

另一位中国代表

团开幕式旗手赵丹也

将向奥运领奖台发起

冲击出战女子钢架雪

车第3/4轮的滑行。

她在11日的头两

轮比赛中获得第4名，另一名中国选手黎禹汐列第10位，二人上演了中国女子钢架雪车的精彩冬奥首秀。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 怀晓

2月12日，北京冬奥会将在12个分项中决出6枚金牌，分别是速度滑冰、单板滑雪、越野滑雪、冬季两项、跳台滑雪、钢架雪车。其中，在“冰丝带”国家速滑馆举行的北京冬奥会速度滑冰项目将迎来两场重要比赛。

平昌冬奥会，横空出世的高亭宇赢得男子500米铜牌，实现了中国速度滑冰项目男子奖牌“零的突破”。本届冬奥会，作为中国代表团开幕式旗手，让我们期待“中国速度”能闪耀“冰丝带”。

花样滑冰的冰舞比赛也将打响，中国选手王诗玥/柳鑫宇将努力实现突破。

另一位中国代表团开幕式旗手赵丹也将向奥运领奖台发起冲击出战女子钢架雪车第3/4轮的滑行。她在11日的头两轮比赛中获得第4名，另一名中国选手黎禹汐列第10位，二人上演了中国女子钢架雪车的精彩冬奥首秀。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:马秀霞 组版:刘燕



2月11日，中国队选手李文龙(左)在比赛中摔倒。新华社发

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361

报纸广告:(0531)85196150 85196552 85196557

差错投诉:(0531)85193700

发行投诉:4001176556 (0531)85196527

邮政投递投诉:11185

全省统一零售价:1元

刊号:CN37-0003

邮发:23-55

广告许可证:鲁工商广字01081号

地址:济南泺源大街2号

大众传媒大厦

邮编:250014

大众华泰印务公司

大众日报印刷厂印刷